Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes

Examen Final. Septiembre 2004

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1)

2)

3)

4)

5)

Crear una clase que permita almacenar datos de un anima doméstico. Debera tener
atributos privados para guardar €l tipo de animal (entero), el nombre (texto), el niUmero
de vacunas aplicadas (entero) y un array para guardar hasta 10 vacunas (cada una
representada por un texto). Asimismo escribir el constructor a que se le pasaran como
pardmetros € tipo de animal y su nombre, para copiarlos en los respectivos atributos;
también debe poner € nimero de vacunas a cero.

Afadir ala clase anterior un método a que se le pase como pardmetro el nombre de un
fichero de texto. EI método debe escribir en ese fichero los datos del animal, con un
formato igual al del siguiente gemplo, en e que habia dos vacunas almacenadas (por
cada vacuna almacenada se pondra una linea similar alas dos Ultimas):

Tipo : 3

Nonmbre : Kira
Vacuna 1 : Rabia
Vacuna 2 : Triple

Indicar usando la notacion O(n) e tiempo de gecucion del siguiente algoritmo que sirve
para buscar coincidencias de nombres y fechas en un array de fichas personales, donde
cada persona tiene como atributos publicos su apellido, nombre y fecha de nacimiento:

busca_coi nci denci as (Persona p, Persona[] |ista)
apel l'i do_i gual =0
nonbr e i gual =0
fecha_i gual =0
n=lista.length

| azo para i desde 0 hasta n-1
si p.apellido igual a lista[i].apellido entonces
i ncrenmenta apellido_igua
fin de | azo
| azo para j desde 0 hasta n-1
si p.nonbre igual a lista[j].nonbre entonces
i ncrenmenta nonbre_i gua
si p.fecha_nac igual a lista[j].fecha_nac entonces
i ncrementa fecha_igua
fin de | azo
nmuestra apellido_igual, nonbre_igual y fecha_igua
fin

Indica en seis lineas 0 menos cuéles son 1os objetivos y |as ventgjas de la programacién
orientada a objetos.

Modificar el siguiente método de la clase Vector para que lance la excepcion
No_I gual es s laslongitudes de los vectores no son iguales.
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public class Vector {

private double vec[];

/1 Cal cular el producto escalar
public static double prodEscal ar(Vector v1, Vector v2) {
doubl e product 0=0. 0;

for (int i=0; i<vl.vec.length; i++) {
pr oduct o=pr oduct o+vl. vec[i]*v2.vec[i];

return producto;

}
}

L a excepcion esta declarada en una clase aparte de laforma siguiente:

public class Nol gual es extends Exception {}
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Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes
Examen Final. Septiembre 2004

Problema (5 puntos)

Se desea escribir un programaque gestiona el funcionamiento de un robot de venta de productos
gue estén en una estanteria organizada en varias filas y columnas.

Se dispone de dos clases yarealizadas que corresponden al robot y al teclado o panel de control
através del cua el usuario selecciona el producto que desea:

/** Representa un robot capaz de despl azarse del ante de una
estanteria y recoger un objeto del estante que tiene delante

*/

public class Robot {

/[** Mueve el robot al punto deseado. La coordenada Y es la altura
*

public void nueve(doubl e coordX, double coordY) throws NoAl canzabl e

...}

/** Indica si se ha al canzado (o no) el punto destino
*/
public bool ean destinoAl canzado() {...}

/** Recoge un objeto de |a estanteria
*/
public void recogeGjeto() {...}

public class Teclado {

/** Indica si se ha pulsado o no una tecla
*/
public bool ean hayTecl aPul sada() {...}

/**Indica la fila de la tecla pul sada. Lanza NoPul sada
* si no hay tecla pul sada

*/

public int filaTeclaPul sada() throws NoPul sada {...}

/**Indica la columa de | a tecla pul sada. Lanza NoPul sada
* si no hay tecla pul sada

*/

public int columaTecl aPul sada() throws NoPul sada {...}

/** Estas operaciones encienden respectivamente |a |uz de error
* preparado, en operacion, o averiado, apagando |las otras tres

public void indicaError() {...}
public void indicaPreparado() {...}
public void indicaEnOperacion() {...}
public void indicaAveriado() {...}

}
L as excepciones gue se usan estan declaradas en clases separadas, en laforma:

¢ class NoAl canzabl e extends Exception {}
¢ class NoPul sada extends Exception {}
public class Inexistente extends Exception {}
i c class NoHay extends Exception {}
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La estanteria tiene un nimero fijo de filas y columnas. Cada combinacion de filay columna
representa un estante donde hay un cierto niUmero de productos. La clase que representa la
estanteria tiene la siguiente interfaz:

public class Estanteria {

}

/** Las operaciones de esta clase |lanzan Inexistente si la fila indicada
* es mayor a maxFilas-1 o la columa indicada es mayor a maxCol umas-1
*/

public stat

public stat

OO0

final int maxCol unmas=30;
final int maxFil as=10;

[** Constructor al que se |le pasan el robot y el teclado
*/
public Estanteria(Robot rob, Teclado tec) {...}

/** Retorna |la posicién central de una columma de |la estanteria
*/
public doubl e posicion(int columa) throws |nexistente {...}

/** Retorna la altura de una fila de |a estanteria

*/

public double altura(int fila) throws Inexistente {...}

/** Retorna el nunero de uni dades de producto que hay en el estante de
* |la columa y fila indicados

*
/

public int numlni dades(int columa, int fila) throws |Inexistente {...}

[** Canbia el nunero de uni dades de producto que hay en el estante

* de la columa y fila indicados

*/

public void rell enaProducto(int columa, int fila, int nuevaCantidad)
throws | nexistente {...}

/[** Quita una unidad al estante de la columa y fila indicadas.
* Lanza NoHay si el nunmero de uni dades es cero
*/
public void quitaUnidad(int columa, int fila) throws NoHay, |nexistente

{...}

/** Esta operacion realiza una accion de conpra de un objeto
*/

public void accionConpra() {...}

Lo que sepideesreadlizar parte de estaclase. En primer lugar se pide escribir los atributos, todos
privados. Seran |los siguientes:

e nunt un array bidimensiona para guardar € nimero de unidades de cada estante. La
primera dimensién o indice representa la fila (entre 0 y maxFi | as- 1) y la segunda
dimension la columna (entre 0 y maxCol urmas- 1)

* rob: unareferenciaaun objeto de la clase Robot
e tec: unareferenciaaun objeto delaclase Tecl ado

También se pide escribir e constructor, e método quitaUnidad() y e método
acci onConpr a().

El constructor debe hacer lo siguiente:

» copiar los parametros en |os atributos correspondientes
» crear € array numcon el tamafo indicado en la descripcion de ese atributo.
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El método qui t aUni dad() debe hacer lo siguiente:

Comprobar que lafilay la columna estan comprendidas entre cero y maxFi | as- 1y
entre cero y nmaxCol umas-1, respectivamente. En caso contrario lanzar
| nexi stente.

Si é nuimero de unidades de producto del estante correspondiente ala filay la columna
indicadas es cero, lanzar NoHay .

Si no se ha lanzado ninguna de las dos excepciones, decrementar en una unidad €l
numero de unidades de producto del estante correspondiente a la fila 'y la columna
indicadas.

Por ultimo, el método acci onConpr a() debe hacer lo siguiente:

Encender laluz de "preparado” del teclado.

Si hay tecla pulsada en €l teclado (se sabe con hayTecl aPul sada() ), seguir; si no,
terminar el método.

Leer la filay columna de la tecla pulsada del teclado (con fi | aTecl aPul sada() y
col umaTecl aPul sada()) y mover el robot ala posicion y altura de esa columnay
fila, respectivamente. La posicion y altura se obtienen con los métodos del mismo
nombre.

Iniciar un lazo mientras € robot no haya alcanzado su destino (se sabe mediante
dest i noAl canzado() ). Dentro de este lazo, encender la luz "en operacion” en e
teclado.

Al acabar € lazo anterior, recoger un objeto con el robot (r ecogeObj et o() ) y quitar
unaunidad a producto (qui t aUni dad())

Si en cuaquier momento de la operacion se lanza una de las excepciones NoPul sada,
NoAl canzabl e, 0l nexi st ent e, encender laluz "Averiado" y terminar € método.

Si en cualquier momento de la operacion se lanza la excepcion NoHay, encender la luz
"Error" y terminar el método.
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